
 

 

 

 

 

 

 

Den 30. oktober 2023 

 

 

Afgørelse – 2023-21 Den Dansende Viking 

 

Om Alkoholreklamenævnet (Nævnet) 

Alkoholreklamenævnet beskæftiger sig med markedsføring af alkohol og håndhæver 

retningslinjerne for markedsføring af alkohol. Forhold, der vedrører alkoholbevilling, hører 

under politiets kompetence. 

 

Sagen kort  

Alkoholreklamenævnet har den 15. august 2023 modtaget klage over markedsføring af 

alkohol fra Den Dansende Viking. Alkoholreklamenævnet har vurderet, at Den Dansende 

Vikings markedsføring af alkohol i dette konkrete tilfælde ikke er i strid med 

Alkoholreklamenævnets retningslinjer for markedsføring af alkohol. 

Alkoholreklamenævnet udtaler ikke kritik. 

 

Sagens oplysninger 

 

Baggrund 

Alkoholreklamenævnet har den 15. august 2023 modtaget klage over markedsføring fra Den 

Dansende Viking. På baggrund af markedsføringens indhold har Alkoholreklamenævnet den 

17. august 2023 sendt høringsbrev til Den Dansende Viking med anmodning om 

bemærkninger til sagen, som Den Dansende Viking har besvaret den 25. august 2023.  

 

Indhold 

Da sagen vedrører markedsføring af arrangementer, der indeholder markedsføring af 

alkohol, har nævnet kompetence til at behandle sagen. 

 
Den Dansende Vikings høringssvar 
Den Dansende Viking har i høringssvar af den 25. august 2023 følgende bemærkninger: 

• Den Dansende Viking er absolut uenige. Hvis vores brochure om udlejning til 

konfirmationer m.v. er ulovlig må alle kroer/hoteller/restauranter heller ikke reklamere 

med konfirmation, hvis der f.eks. i prisen indgår vin. 

 



 
 

 

• Den Dansende Viking bemærker, at konfirmationer holdes af forældrene (over 18 år), 

og ikke af konfirmanderne. 

 

Alkoholreklamenævnets afgørelse 

Alkoholreklamenævnet har vurderet, om der med markedsføringen er sket en overtrædelse 

af Alkoholreklamenævnets retningslinjer for markedsføring af alkohol § 6, stk. 1. 

 

§ 6, stk. 1. Markedsføring af alkohol må, uanset hvilken form den antager, aldrig rette sig 

mod eller kobles til en sammenhæng, der retter sig mod børn og unge. 

 

Forbuddet mod markedsføring af alkohol målrettet børn og unge, jf. § 6, stk. 1, indebærer, 

at erhvervsdrivende ikke må markedsføre alkohol målrettet børn og unge. 

 

Markedsføringen fra Den Dansende Viking indeholder bl.a. følgende formuleringer:  

 

”Hold din næste fødselsdag, svendegilde, konfirmation, bryllup, påske eller julefrokost hos 

os” 

 

”Vælg imellem buffet eller pattegris, begge menuer er incl. 10 timers fri bar, entre og 

garderobe.” 

 

Alkoholreklamenævnet har vurderet om inkluderingen af ”konfirmation” i 

markedsføringsmaterialet, indebærer markedsføring af et arrangement målrettet børn.  

 

Alkoholreklamenævnet har i sin vurdering lagt vægt på, at markedsføringen er målrettet 

forældre, der overvejer at afholde en konfirmation i Den Dansende Vikings lokaler, og at 

materialet på den baggrund ikke i dette konkrete tilfælde er rettet mod børn.  

 

Der er i afgørelsen yderligere lagt vægt på, at der ikke er reklameret for et konkret 

arrangement, men derimod forslag til mulige opsætninger af private arrangementer.  

 

Alkoholreklamenævnet vurderer på den baggrund, at markedsføringsmaterialet ikke er i 

strid med retningslinjernes § 6, stk. 1. 

 

Der udtales ikke kritik i sagen. 

 

  



 
 

 

Venlig hilsen 

 

 

ALKOHOLREKLAMENÆVNET 

 
Marlene Winther Plas 

Forperson 

  



 
 

 

Markedsføringsmateriale: Afgørelse 2023-21 

 

 

 
 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 


